

赛事体系日趋完善 校园青训齐头并进

我市深耕足球事业结硕果

本报讯 记者王晶晶报道：近日，市体育中心足球场热闹非凡。晋冀鲁豫城市对抗赛中，长治联队主场迎战郑州绿色狂飙足球队。90分钟内，双方攻势猛烈，各进4球战成4:4平，点球大战中长治联队以5:4险胜，现场球迷热情高涨，将气氛推向高潮。

这场比赛只是我市足球蓬勃发展的一个缩影。近年来，越来越多省外业余球队慕名前来，感受我市良好的足球环境与人文地理氛围。据中国足协2020年省市足球发展健康指数报告，

我市是山西省唯一进入全国50强的城市，全国第43位，领先同级别城市，成为中国足球重点城市之一。

赛事承办方面成绩亮眼。2023年成功承办中国足协冠军联赛（长治赛区），2024年迎来中国U19国家队与伊朗的“中国之队”国际邀请赛，这是我市首次承办国际邀请赛，也是国字号球队首次到访，极大激发了市民和足球爱好者的热情，掀起足球热潮。目前，我市每年举办业余足球联赛500余场，青少年比赛300余场，且数量持续增加。

市足球协会深耕青训，全市青少年足球队伍已超100支并逐年递增。全市四级联赛已成功举办八届，涵盖小学至大学四个组别，成为省内外青少年品牌赛事，2025年第九届四级联赛正在筹备中。协会还积极组织队伍参加省级、国家级比赛，多名队员入选中国U16国家集训队，树立了青训榜样。

同时，我市从2015年开展的足球进校园公益课活动至今已走过10个年头，走遍了全市各县区和200余所中小学，

大手拉小手，每到一处就为孩子们送去先进的足球公益课和足球器材，让更多孩子爱上足球，加入到足球运动中来。

为丰富广大足球爱好者的业余生活，响应国家全民健身倡导，完善我市各级比赛序列，选拔优秀运动员组队参加山西省各项赛事。市足球协会正在积极筹备2025年全市五人制足球联赛。此外，市足协每年与省足协合作开展裁判员、教练员培训，现有注册裁判员100余名，为赛事提供有力保障，持续推动足球事业发展。

黄崖洞文化旅游区为冀豫鲁游客送“福利”

即日起至8月31日，凭个人有效身份证件门票享半价

本报讯 近日，我市黄崖洞文化旅游区发布公告，暑假期间，在继续做好面向全国大中小学生（散客）免门票的基础上，特推出面向河北、河南和山东三省游客门票半价优惠活动。即日起至8月31日，三省游客凭个人有效身份证件，即可在景区售票窗口享受门票核定价的半价60元（原价120元）购票入园。

黄崖洞文化旅游区是国家级红色抗战遗址，被誉为没有围墙的

抗战博物馆，是全国红色旅游经典景区。这里不仅有壮观的太行山水，更承载着抗日战争时期华北敌后最大兵工厂基地的历史记忆，著名的黄崖洞保卫战就发生于此。如今，景区内仍完整保留着兵工厂旧址、防御工事、烈士陵园等历史遗迹，每一处都诉说着革命先辈的英勇事迹。游客在此不仅能领略太行山的雄奇险峻，更能通过实物、图片、场景复原等方式，沉浸式感受那

段烽火连天的岁月，深刻理解“自力更生、艰苦奋斗”的军工精神。

此次优惠活动的实施，既是开展红色教育的重要举措，也是推动区域文旅消费、促进革命老区经济发展的有效途径。“希望通过此次优惠活动，吸引更多游客前来参观游览，期间，我们针对不同年龄段的游客增设了主题活动，让大家在互动中感悟家国情怀，传承红色基因。”该景区负责人表示。（黄玥）

第七届中华经典诵写讲大赛省级初赛落幕

市实验学校斩获多项荣誉

本报讯 记者丁德令报道：近日，第七届中华经典诵写讲大赛省级初赛圆满落幕。市实验学校师生凭借扎实的语言功底与深厚的文化素养，斩获多项荣誉，充分展现了该校在传承中华优秀传统文化中取得的丰硕成果。

中华经典诵写讲大赛是由教育部、国家语委主办的全国性公益赛事，本届大赛以“典耀中华，赓续文脉”为主题，包含经典诵读、诗词讲解、汉字书写和师生篆刻四项赛事。比赛自启动以来，市实验学校师生积极响应，以多样化的艺术表现形式，诠释中华优秀传统文化内涵。

经层层选拔，市实验学校多部作品脱颖而出，教师组杨帆朗诵作品《纸船·寄母亲》入围经典诵读大赛国赛，小学生组王奕涵、裴奕晨硬笔作品《少年中国说》《湖心亭看雪》入围汉字书写大赛国赛，小学生组郭乐讲解作品《易安浩气少年担当——品读李清照〈夏日绝句〉》入围诗词讲解大赛国赛。

本次赛事通过以赛促学、以诵传文的方式，有效引导师生在诵读中感悟中华文化魅力，在传承中增强文化自信，既为师生搭建起展示风采、传承经典的文化舞台，更在校园中营造了“读经典、诵经典、用经典”的浓厚氛围，深化师生对中华优秀传统文化的理解与认同，激发起守护文化根脉、弘扬民族精神的热情与使命感。

潞州区东街街道发放残疾人辅助器具

辅具有“爱” 生活无“碍”

本报讯 记者王晶晶报道：真情关爱残疾人，发放辅具暖人心。近日，潞州区东街街道残联联合山西国罡康复用品有限公司、山西盛世荣鑫商贸有限公司为辖区40名肢体残疾人发放辅助器具，进一步做好帮扶工作，精准满足他们的康复需求，提升残疾人的生活自理能力和社会适应能力。

为确保辅具能送到真正需要的人手中，切实发挥作用，东街街道残联严格按照残疾人辅具适配具体要求及规定进行审核上报，通过现场发放和入户发放两种形式，为辖区残疾人群体送去党和政府对弱势群体的关心和帮助，进一步解决了残疾人群体出行、生活困难等问题，营造了尊重、关心、关爱残疾人的良好氛围。

此次活动，为残疾人提供实实在在的帮助，减轻了他们的家庭负担，更体现了党和政府对他们的关怀与重视，让他们感受到社会大家庭的温暖。下一步，东街街道残联将继续加大对残疾人事业的投入力度，持续开展各类助残活动，不断改善残疾人的生活质量，助力残疾人更好地融入社会。



连日来，第六次全国国民体质监测在我市有序开展，重点对群众进行身体形态、身体机能和身体素质等多个维度监测，助力“健康中国”和“体育强国”建设。图为潞州区太西街道潞才社区监测点，居民在工作人员引导下，依次完成问卷填写与体质测试。

本报记者 赵婧 摄

开展文明出行专项行动系列评论之一

变“拼命跑”为“文明行”

静好

行”迫在眉睫。

外卖骑手“拼命跑”，背后成因复杂。从行业角度看，抢单催生“拼命跑”，算法“逼”出闯灯人。平台考核唯快是举，骑手配送分秒必争，晚一秒就意味着收入受损。逆行、抢道、闯灯，险象环生；投诉、差评、罚款，压力叠加。速度与安全的失衡，暴露出行业管理弊端。从交通环境而言，车辆保有量增长，道路资源压力加重，非机动车道被占用情况时有发生，骑手在有限时间里，为尽快送达餐品，容易心存侥幸违规行驶。

“拼命跑”危害不容小觑，整治

需多方协同发力。平台要算“安全账”，优化算法，给配送留出缓冲期。配送企业要念“责任经”，加强培训，为骑手筑牢防护网。外卖骑手要护自身安，自我约束，为骑行撑起“保护伞”。交管部门要亮“法治剑”，严查违法，给道路装上“安全阀”。顾客要有包容心，理性评价，为社会传递善意、暖意。

让外卖骑手变“拼命跑”为“文明行”，是城市治理的必答题。既要有力度的约束，更要有温度的关怀。多方携手，久久为功，方能让骑手在安全的轨道上，为城市传递温暖与便利，跑出属于他们的文明之路。



今日天气

晴天

2~3级偏西风

最低气温22℃ 最高气温37℃



中午前后紫外线强度为4级，中等，外出时需使用防晒用品加强防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为2级，适宜晨练。

明日天气

晴天间多云

2~3级偏东风

最低气温23℃ 最高气温36℃